

УТВЕРЖДЕНЫ

распоряжением министерства
образования Сахалинской области
от 14.04.2015 № 546-02

**Методические рекомендации
по подготовке и оформлению видеозаписи уроков (учебных занятий,
воспитательных, методических и других мероприятий) в целях
формирования портфолио профессиональной деятельности педагогического
работника организации, осуществляющей образовательную деятельность**

Общие сведения

Одним из объектов экспертизы профессиональной деятельности педагогического работника является анализ урока (учебного занятия, воспитательных, методических и других мероприятий). Основными критериями оценивания урока являются ориентация на достижение новых образовательных результатов, характер учебной активности обучающихся, адекватность используемых педагогических средств и техник для достижения планируемых результатов (целей урока).

Видеозапись урока (учебного занятия, воспитательных, методических и других мероприятий) – это отснятый на видео реальный урок (учебное занятие, воспитательное мероприятие и др.), который методически грамотно выстроен, учитывает все требования к организации образовательного процесса с точки зрения методики преподавания предмета, психологии, управления процессом обучения, безопасности жизнедеятельности, коммуникативной культуры и т.д. Видеоурок позволяет информировать экспертов об используемой аттестуемым педагогическим работником образовательной технологии, приемах, методах, средствах обучения, формах организации учебной деятельности обучающихся и т.д. в рамках реализации конкретной образовательной программы или изучаемой (разрабатываемой) методической темы.

Правовые основы видеосъемки урока (занятия)

Использование видеокамеры в общественных местах, в том числе в школе, должно проводиться с соблюдением требований законодательства об информации, о персональных данных и об охране изображения гражданина. Видеозаписи – это биометрические персональные данные и на их обработку распространяются требования закона о персональных данных. Исходя из определения, установленного Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», к биометрическим персональным данным относятся физиологические данные (дактилоскопические данные, радужная оболочка глаз, анализы ДНК, рост, вес и другие), а также иные физиологические или биологические характеристики человека, в том числе изображение человека (фотография и видеозапись), которые позволяют установить его личность и используются оператором для установления личности субъекта.

Законодательство не регулирует конкретную ситуацию о проведении видеозаписи во время уроков в школе. В соответствии со ст. 152.1 «Охрана изображения гражданина» Гражданского кодекса Российской Федерации, устанавливающая правовую охрану изображения гражданина как нематериального блага, обнародование и дальнейшее использование изображения гражданина (в том числе его фотографии, а также видеозаписи) допускаются только с согласия этого гражданина. Соответственно, каждый гражданин вправе запретить получение своего изображения или записи видео с его изображением. Родители, в соответствии с нормами Федерального закона «О персональных данных» имеют право получать информацию о целях видеозаписи, о лицах которым они передавались, имеют право знакомиться с записями, требовать уничтожения записей, требовать прекращения практики видеозаписи.

То есть, перед проведением видеосъемки необходимо получить от родителей учеников согласие в письменной форме (статья 11. «Согласие субъекта персональных данных на обработку его персональных данных» Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»). При этом им должны

